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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

Шановні учасники міжнародної науково-практичної конференції 
«Стратегічні пріоритети розвитку підприємництва, торгівлі та 

біржової діяльності»! 
 

Щиро вітаю Вас в Національному університеті «Запорізька 
політехніка»! 

Національний університет «Запорізька політехніка» має 120-річну 
історію існування, завжди був і є провідним, конкурентоспроможним та 
таким, що постійно розвивається міжрегіональним центром інженерної та 
бізнес-освіти, що забезпечує підготовку високоякісних фахівців. 

Національний університет «Запорізька політехніка» сьогодні – це 6 
інститутів, 12 факультетів, 60 кафедр, на яких здійснюється підготовка 
фахівців за 51 спеціальністю. За роки існування в університеті підготовлено 
понад 85 тис. фахівців, серед яких близько 1,5 тис. громадяни іноземних 
країн Азії, Африки, Європи, Латинської Америки. Підтримуються ділові, 
наукові, освітянські та культурні зв'язки з навчальними закладами Китаю, 
Німеччини, Польщі, Росії, Франції тощо. В університеті здійснюється 
підготовка наукових кадрів вищої кваліфікації в аспірантурі і докторантурі, 
працюють спеціалізовані вчені ради із захисту дисертацій. 

Викладацький склад налічує понад 724 працівника, з яких 513 мають 
наукові ступені і вчені звання, в т.ч. 81 докторів наук, професорів. Із числа 
викладачів 24 особи обрані дійсними членами і членами-кореспондентами 
галузевих академій України, 25 мають почесні звання заслужених діячів 
науки і техніки, заслужених працівників освіти, лауреатів Державної премії.  

Сьогоднішнє поважне зібрання засвідчує про добрі наукові традиції, 
сталі творчі контакти, які склалися в нашому університеті з багатьма 
університетами України та інших країн, а також з представниками бізнесу. 

Значення й унікальність конференції полягає в тому, що запропоновані 
до обговорення і дискусії питання акцентують увагу науковців на потребі 
пошуку шляхів вирішення існуючих проблем з розвитку підприємництва, 
торгівлі та біржової діяльності. 

Тож, усім учасникам конференції бажаю успіхів і сподіваюсь, що Ви 
отримаєте задоволення від гостинності нашого університету та Запорізького 
краю! 
 

З глибокою повагою, 
ректор Національного університету  
«Запорізька політехніка» 
д.т.н., професор   
Сергій Бєліков 
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ЗАОЩАДЖЕННЯ ДОМОГОСПОДАРСТВ ЯК ІНВЕСТИЦІЙНИЙ 
ДРАЙВЕР ЕКОНОМІКИ КРАЇНИ 

Індикатором розвитку національної економіки є ощадна та 
інвестиційна поведінка домогосподарств, які водночас є постачальниками 
економічних ресурсів і головними споживачами товарів та послуг. Сьогодні, 
як ніколи, Україні потрібна «… активна інвестиційна політика, яка б мала 
систему стратегічних і тактичних цілей, а також оцінку необхідних ресурсів 
для їхнього досягнення» [1, c. 86], що обумовлює актуальність порушеної 
теми дослідження. 

Вважаємо, що заощадження домогосподарств можна розглядати як 
інвестиційний драйвер економіки країни внаслідок того, що вони можуть 
бути капіталізовані шляхом вкладення їх у різноманітні фінансові інститути і 
реальне виробництво. 

Доходи одного домашнього господарства України за 2014-2018 рр. 
зростали щорічно в середньому за місяць на 21% і становили у 2018 р. 
8,9 тис. грн., грошові витрати – відповідно на 19,1% до 7,4 тис. грн. При 
цьому інвестиції в нерухомість збільшувались в середньому на 93,5%, у 
капітальний ремонт, будівництво житла та інших будівель – на 5,0%, купівлю 
акцій, сертифікатів, валюти, вклади до банків – на 25,2%. За 2014-2018 рр. 
заощадження домогосподарств збільшувались щорічно в середньому на 33% 
– до 1466,08 грн. в місяць у 2018 р., що становить 16,5% від 
середньомісячних грошових доходів одного середньостатистичного 
домогосподарства. Тобто, особисті заощадження домогосподарств можуть 
бути суттєвим джерелом інвестування, і, як наслідок, значимим фактором 
економічного розвитку країни в цілому. 

За даними Державної служби статистики України, розмір чистого 
заощадження сектора домашніх господарств в середньому за 2014-2018 рр. 
щорічно збільшувався на 0,6% і становив в 2018 р. 31,6 млрд. грн. Однак 
достатньо високий рівень заощаджень домашніх господарств не гарантує 
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автоматичної активізації їхньої інвестиційної діяльності. Необхідний 
ефективний механізм трансформації заощаджень в інвестиційні ресурси, що 
потребує розвиненості державних інститутів і ефективності їхньої діяльності, 
наявності відповідної ринкової інфраструктури. 

Однією з причин низького рівня перетворення особистих 
заощаджень домогосподарств в інвестиційні ресурси є недостатній рівень 
фінансової грамотності населення. Саме тому особливої актуальності набуває 
формування ринково-орієнтованого домашнього господарства з високою 
фінансовою культурою населення. Вважаємо, що ефективним інструментом 
для цього може стати соціальний капітал. Він безпосередньо накопичується 
та використовується в соціальній сфері, розвиток якої потребує нового 
підходу до соціального інвестування – головного інструменту соціальної 
відповідальності на всіх рівнях [2, c. 188].  

Соціальні інвестиції покликані вирішувати існуючі проблеми 
розвитку економіки, серед яких – стрімке збільшення потоку міграції, 
скорочення кількості робочих місць, зменшення реальних доходів та 
погіршення якості життя населення тощо [3, c. 127]. Соціальні інвестиції 
сприяють створенню та збільшенню соціального капіталу, і, навпаки, 
соціальний капітал активізує процеси соціального інвестування [4, c. 47]. В 
той же час сам соціальний капітал потребує інвестиції – «…витрати ресурсів 
і часу, які спрямовані на формування моделей поведінки, норм і життєвих 
цінностей, а також довіри з метою підвищення якості життя окремих людей 
та добробуту суспільства в цілому» [5, c. 54]. 

Вважаємо, що залучення різноманітних ресурсів домашніх 
господарств в економічний оборот буде сприяти тому, що їхні особисті 
заощадження стануть потужним двигуном розвитку економіки країни в 
цілому. 
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ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА В 

УКРАЇНІ 

На сьогодні в Україні існує поділ підприємств на типи згідно статті 
55 Господарського кодексу: суб’єкти мікропідприємництва (до 10 осіб, до 2 
млн. євро), малого підприємництва (до 50 осіб, до 10 млн. євро), середнього 
підприємництва (до 250 осіб, до 50 млн. євро) та великого підприємництва 
(більше 250 осіб, більше 50 млн. євро). Дослідження показало, що не існує 
єдиної думки щодо поняття «малий бізнес». Вважаємо, що в сучасних умовах 
сутність малого бізнесу слід визначати як самостійну, ініціативну, практичну, 
що здійснюється на власний ризик, господарську діяльність малих 
підприємницьких структур, спрямовану на реалізацію власного економічного 
інтересу з метою отримання прибутку. 

В умовах нестабільної соціально-економічної та політичної ситуації 
в Україні надважливе значення для стабілізації економіки мають розвиток та 
підтримка малих підприємств. Оскільки малий бізнес дуже чутливий до 
економічних змін, його стан в нашій країні залишається незадовільним. На 
основі проведеного аналізу, можна стверджувати, що рівень розвитку малого 
підприємництва в Україні залишається низьким і стримується низкою 
факторів. Подальший розвиток малого бізнесу є надійним потенціалом 
України в подоланні негативних соціально-економічних процесів, таких як, 
відтік працездатного населення за кордон, низький рівень якості життя, 
високий рівень тінізації економіки, низька конкурентоспроможність частини 
вітчизняних виробництв.  

За даними Державного комітету статистики України станом на 
01.01.2018 в Україні налічувалося 1839593 суб’єктів господарювання, з яких  
339374 малих підприємства, в тому числі 292772 мікропідприємства та 
1483297 суб’єктів малого підприємництва (ФОП), в тому числі 
1471965 суб’єктів мікропідприємництва. В 2018 році в порівнянні з 2010р. 
кількість малих підприємств в країні зменшилась на 5,26 %, а 
мікропідприємств – на 2,62 %. Динаміка кількості малих та мікропідприємств 



408  

Наукове електронне видання  
Можна використовувати в локальному  

та мережному режимах 
 
 
 

 
 
Стратегічні пріоритети розвитку підприємництва, торгівлі та біржової 

діяльності 

 
Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 

присвяченої до 120-річчя Національного університету 

«Запорізька політехніка». 

(14-15 травня 2020 року)   
 

 

 

 

 

 

 

Один електронний оптичний диск (DVD-ROM); супровідна документація. 
Тираж 100 прим. Зам. № 564 

 
 

Видавець і виготовлювач 
Національний університет «Запорізька політехніка» 
Україна, 69063, м. Запоріжжя, вул. Жуковського, 64  

Тел.: (061) 769–82–96, 220–12–14 
 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК № 6952 від 22.10.2019. 




